



## 親海系列活動紀要

# 「發現濁水溪之美」

文、圖／林宜政



為落實行政院海岸巡防署開放海洋之政策，推展民眾親近海洋，並深入了解海巡工作特性，中部地區巡防局採現地轄屬範圍辦理「全民海巡、活力海洋」系列活動，以結合地方政府機關、漁政單位、救生救難單位及其他民間資源共襄盛舉，推動地方觀光產業發展、提倡正當休閒、宣導生態保育及增進親子情感為重點，於八月二十三日在中巡局第四二岸巡大隊隊部前方灘岸舉行「發現濁水溪之美」親子沙雕系列活動，積極鼓勵民眾參與，使民眾度過難忘且有意義的假日休閒時光。

此次活動，署長王郡親臨致詞勉勵所有與會人員，署長指出：中部地區的「親子沙雕活動」，經特別選定，在台塑工業區內的「麥寮海灘」舉行，同時配合地方，結合「發現麥寮濁水溪之美」活動，推動國人親近海洋，投入正當之休閒活動，並能進一步促進海

巡單位與民眾的互動。建立海巡署以「服務」為優先的形象深植於社會大眾內心，爭取民眾對海巡工作之支持，使民眾與海巡單位合作建構防止海岸犯罪與保護海洋環境防護網，為國家安全與海巡執法工作奠定良好基礎，為社會整體的發展共創美好新局。

本系列活動配合著麥寮海灘退漲潮時間區間所呈現的天然沙地如火如荼展開，活動計有海上船艇表演、特技風箏表演、親子沙雕、親子戲水、園遊會、傳統文物展、千人淨灘、生態區踏足等數十項，內容相當多樣且豐富，超過一萬人戴著興奮、愉悅、放鬆的心情，扶老攜幼、呼朋引伴一同參加，盡情徜徉在大自然的懷抱裡，接受雲林海邊炙烈陽光與清涼海水的交互洗禮，體驗彌足珍貴的自然生態與綠色景觀，共同見證濁水溪出海口之美。





活動中，所有人都絞盡腦汁充分展現表演創意，許多家長帶著小朋友，自備水桶、刮子、毛刷、抹刀、墊板等工具，在海灘上雕塑沙土，使原本一堆堆海沙，透過全家人發揮巧思與想像力，變成各種造型奇特的沙雕作品，包括城堡、汽車、人物、海豚、鯨魚等，十分有趣。由於天氣炎熱，在沙雕作品完成後，許多人索性跳入海裡戲水，浸潤在炎炎夏日的海水中，以一消暑氣。另外，現場安排有美味小吃園遊會、生態區踏足、先民文物展，讓民眾填飽口腹、滿足物質慾

望之餘，還能從事生態文化之旅。活動結束，身為此次活動主辦單位的中部地區巡防局亦不忘針對環保及海洋資源維護觀念的宣導，落實於活動最後的千人淨灘活動，使得整片海洋回歸原有的清靜。

最後，期盼這次活動之後，民眾對於海岸安全維護及海洋資源、生態保育工作的重要能有近一步的瞭解，並藉此建立民眾親海近海識海的觀念，進而達到愛護海洋的目的。（作者任職於岸巡第四二大隊）

